



## FÓKUSZPONT

### LESZÁMOLNA AZ IRAKI EMBERCSEMPÉSZ-HÁLÓZATOKKAL AZ EGYESÜLT KIRÁLYSÁG

**Egyre nagyobb erőfeszítéseket tesznek az irreguláris migránsok kitoloncolása érdekében az európai kormányok. Legutóbb az Egyesült Királyság kötött megállapodásokat Irakkal.**

Az irakiak alkotják a [hetedik](#) legnagyobb csoportot azon irreguláris migránsok között, akik a La Manche csatornán keresztül érkeznek az Egyesült Királyság területére. Idén júniusig 3 000, személyi okmányok nélkül érkezett iraki állampolgárt regisztráltak. Ennél is nagyobb azoknak a migránsoknak a száma, akik iraki embercsempész-hálózatok segítségével érkeztek az országba.

London ezért Bagdadhoz fordult: Yvette Cooper belügyminiszter és Martin Hewitt határparancsnok háromnapos iraki és kurdisztáni látogatásuk során több [megállapodást](#) írtak alá az arab országgal az irreguláris migránsok visszaküldésével, valamint az embercsempész-hálózatok elleni küzdelem fokozásával kapcsolatban. Cooper szerint ezzel egyértelmű üzenetet küldenek az embercsempészeknek, akiknek a hálózatai egészen iraki Kurdisztánra, és még azon túlra is kiterjednek. Hozzátette: a szervezett bevándorlási bűnözés egyre nagyobb teret [hódít](#), ami azt jelzi, hogy az egymástól több ezer kilométeres távolságra fekvő országoknak is szorosan együtt kell működniük.

A belügyminiszter részleteket is elárult az Irakkal kötött megállapodásokról. Ezek részeként London 300 000 fontot (149,8 millió forint) biztosít az iraki rendészet határbiztonsági képzésére, továbbá 200 000 fontot (99,8 millió forint) ígért az kurdisztáni, irreguláris migrációval és határbiztonsággal kapcsolatos projektekre. A megállapodások értelmében fokozzák továbbá a brit–iraki együttműködést olyan területeken, mint a kábítószerkereskedelem, emberkereskedelem és

a terrorizmus elleni harc. A visszatoloncolás pedig azokra fog vonatkozni, akik jogtalanul tartózkodnak az Egyesült Királyság területén, így az elutasított menedékkérőkre is. A kormány adatai szerint 2023 júliusa és 2024 júniusa között 26 iraki állampolgárt toloncoltak ki, 193-an pedig önként tértek haza országukba. London abban bízik, hogy a megállapodások nyomán a számok emelkedni fognak.

A brit–iraki együttműködés a fentiekén túl kiterjed majd a közösségi médiában megjelenő csempészpropagandára is, amely ellen kommunikációs kampányt indítanak. Ennek részeként megosztanák az illegális utazással járó kockázatokat. Irakban és iraki Kurdisztánban ugyanis egyre súlyosabb problémát jelent, hogy az embercsempész-hálózatok a közösségi médián keresztül igyekeznek felkutatni a potenciális migránsokat, akiket gyakran hamis információkkal próbálnak Európába csábítani. Így pedig az embercsempészek jelentős profitra tehetnek szert.

November elején az Egyesült Királyságban 17 év börtönbüntetésre ítélték egy iraki férfit az illegális bevándorlás elősegítése miatt. A 34 éves [Amanj Hasan Zadaról](#) közösségi oldalán volt, hogy olyan videókat osztott meg, amelyeken dicsérik, egy másik felvételen pedig a „legjobb csempészeknek” nevezték.